

Большевистский фронт

Орган
Работинского
райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ДВЕНАДЦАТЫЙ

№ 101 (1465) | Суббота, 29 августа 1942 г. | Выходит 2 раза в неделю. | Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Самоотверженный труд — залог победы

Сегодня мы публикуем сообщение Советского Информбюро о героическом наступлении наших войск на Западном и Калининском фронтах. Наши мужественные защитники отбросили фашистских мерзавцев на 40—50 километров. Славные сталинские соколы сбили и повредили в воздушных боях и зенитной артиллерией 290 немецких самолетов. Развивая наступление и нанося противнику все новые и новые удары, нашими войсками освобождено 610 населенных пунктов. Советские граждане, временно побывавшие под пятой гитлеровских разбойников, со слезами радости получили свободу. Части наших войск с каждым днем усиливают наступление на врага. Наши доблестные бойцы, мстя палачам за замученных детей, за девушек, за истерзанных жен, матерей, отцов и братьев, продвигаются вперед.

Долг каждого советского гражданина в этот ответственный период на фронте, когда страна убирает обильный урожай, не запоздать с уборкой урожая, не растерять его. Передовые колхозы нашего района закончили косовицу, закончили скирдование и заканчивают обмолот. Однако косовица и скирдование еще не все. Чтобы с честью выполнить свой долг перед родиной, нужно во время и отлично провести все уборочные работы — от косовицы до вывозки хлеба в хранилища, склады и на заготовительные пункты.

По району создается тревожное положение с косовицей, обмолотом и скирдованием хлебов. На 28 августа по району сжато лишь 77,8 процентов, заскирдовано только 58,6 процентов сжатого хлеба. Не лучше обстоит дело и с обмолотом хлебов. На это же число по району обмолочена лишь четвертая часть сжатых и скошенных хлебов. В Ма-

диновском сельсовете заскирдовано 45,1 процентов, обмолочена лишь пятая часть скошенных и сжатых хлебов. Не лучше обстоит дело со скирдованием и обмолотом в Игумновском, Кисловском, Лопатицком, Шеремевском и Кадницком сельсоветах. Налицо недопустимый разрыв между скирдованием и обмолотом.

Незаскирдованный хлеб — небуранный хлеб. Это должны знать все руководители колхозов, МТС и не пропуская ни одного дня, ни одного часа заскирдовать хлеб, тем более, что этому благоприятствует погода.

Все молотилки должны работать полным ходом. Хлеб должен быть обмолочен цепами и хлыстами. Не откладывая обмолот до осенних дождливых дней, нужно провести его в сжатые сроки.

Проводя скирдование и обмолот, нужно не забывать и о своевременном проведении осеннего сева. По району на 28 августа общий план сева выполнен только на 42,9 процента. Не упуская времени, колхозы должны в ближайшие сроки выполнить и перевыполнить план озимого сева, помня что от этого зависит урожай 1943 года.

Некоторые колхозы района недостаточно подхватили инициативу передовых колхозов в организации красных обозов и замедлили ход сдачи зерна. Следуя примеру передовых колхозов, уже рассчитавшихся с государством по хлебопоставкам, каждый колхоз должен в ближайшие дни выполнить свои обязательства перед государством.

Первоочередная обязанность каждого колхозника, каждой колхозницы в самые ближайшие сроки закончить жнитво, скирдование, обмолот хлебов, выполнить поставки государству и этим самым поддержать энтузиазм наших героических защитников в разгроме немецких оккупантов.

На правильном пути

Черемисская изба-читальня (зав. Рыбаков) во многом перестроила свою работу в соответствии с требованиями военного времени. Изба-читальня своевременно отражает запросы колхозных масс, как бы слилась с их делами и мобилизует их на очередные задачи, выдвигаемые родивой и фронтом.

Период уборки — ответственная пора в колхозной деревне. Изба-читальня также переживает ее напряженно, ее актив всюду с колхозными массами. Колхозники имеют возможность ежедневно быть в курсе событий на фронтах отечественной войны, слушать факты зверств гитлеровцев над нашими братьями, сестрами, временно попавшими под иго немецких оккупантов. Все это разжигает чувство ненависти к врагу и вызывает желание работать больше и лучше на помощь Красной Армии в борьбе с немецкими мерзавцами.

Изба-читальня регулярно выпускает стенгазету «Прожектор», а в период уборки по колхозным бригадам выпускаются «боевые листки», в которых ежедневно можно видеть достижения и промахи колхозников и колхозниц на уборке урожая, в борьбе с потерями. Например, колхозница Ногтева была описана в «боевом листке», как не выполняющая нормы выработки. Это дало свои положительные результаты. Сейчас она перевыполняет нормы и занимает место в «боевом листке» в числе передовых колхозниц.

В борьбе с потерями изба-читальня не ограничилась общими моментами, а сумела привлечь детей колхоза на сбор колосьев. Дети собрали уже центнер чистого зерна и сбор колосьев продолжают.

Работа избы читальни на правильном пути. Однако в ее деятельности имеются и большие недостатки. Изба Рыбаков мало бывает в других колхозах сельсовета, большее внимание уделяет головному колхозу имени Жданова, но и он пока идет по уборке в ногу с другими колхозами, не забегая вперед по скирдованию, молотбе, сдаче зерна государству. Колхоз имени Жданова должен быть передовым.

Н. Славцин.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска на Западном и Калининском фронтах перешли в наступление и прорвали оборону противника. Немецкие войска отброшены на 40—50 километров. Трофеи наших войск

Дней 15 тому назад войска Западного и Калининского фронтов на Ржевском и Гжатско-Вяземском направлениях частью сил перешли в наступление.

Ударом наших войск в первые же дни наступления оборона противника была прорвана на фронте протяжением 115 километров. Развивая наступление и нанося противнику непрерывные удары, наши войска разбили 161, 342, 292, 129, 6, 256 германские пехотные дивизии, 14 и 36 мотодивизии и 2-ю танковую дивизию, нанесли значительное поражение 1 и 5 танковым дивизиям, 328, 183 и 78 пехотным дивизиям. Фронт немецких войск на указанных направлениях отброшен на 40—50 километров.

По 20 августа нашими войсками освобождено 610 населенных пунктов, в их числе города Зубцов, Карманово, Погорелое-Городище.

В указанных операциях, по неполным данным, нашими войсками захвачены следующие трофеи: танков—250, орудий—757, минометов—567, пулеметов—1.615, противотанковых ружей и автоматов—929, винтовок—11.100, мин—17.090, ружейных патронов—2.311.750, снарядов—32.473, радиоприемников—65, автомашин—2.020, мотоциклов—952, велосипедов—1.969, тракторов—52, куконов—37, повозок—340, складов с боеприпасами, вещевым и другим имуществом—75.

Кроме того, уничтожено наземными войсками и авиацией: танков—324, орудий—343, минометов—140, пулеметов—348, автомашин—2.040, повозок—690.

В воздушных боях и зенитной артиллерией сбито 252 самолета, уничтожено и повреждено на аэродромах 290 самолетов.

Количество убитых немецких солдат и офицеров достигает 45.000 человек.

Перемалывая живую силу фашистско-немецких дивизий, уничтожая и захватывая значительную часть их боевой техники, наши войска продолжают вести ожесточенные бои. Бои идут на окраинах города Ржев.

В боях отличились войска генералов Лелюшенко, Федюнинского, Хозина, Поленова, Рейтера, Швецова.

Прорыв немецкого фронта был организован генералом армии Жуновым и генерал-полковником Коневым.

СОВИНФОРМБЮРО.

График зернопоставок — закон для руководителя колхоза

Руководствуясь решением СНК СССР и ЦК ВКП(б), а также решением обкомата и обкома ВКП(б), до каждого колхоза доведен ежедневный график вывозки зерна и овощей на государственные заготовительные пункты.

Базалось бы, что график должен стать незыблемым законом для каждого председателя колхоза и сельсовета. Однако прошедшая пятитдневка показала, что не все председатели колхозов поняли серьезность поставленных перед ними задач. Они забыли о нуждах родины и фронта, предались благодумию и не считают нужным выполнять первую колхозную заповедь.

Председатель колхоза «Паризская коммуна» Барнов должен был сдать к 25 августа по графику 60 тонн зерна, а фактически сдал 27 тонн, в течение

5 последних дней вообще прекратил сдачу зерна государству. Срывают график вывозки зерна и такие колхозы, как «Красный луч», «Красный садок», «Волна революции», «Красный октябрь», имени Ленина и некоторые другие.

Работать в данное время нужно так, как работает колхоз имени Чадаева (председатель Арский), который строго выполняет график и сдал государству уже 60 тонн зерна.

Родина и фронт требуют максимального напряжения всех сил, для колхозов нет более почетней задачи — выполнить досрочно обязательства перед государством, строго соблюдать график вывозки зерна и овощей, в этом сейчас главное — залог полного разгрома врага.

Гуревич.

В РАЙКОМЕ ВКП(б)

Комсомольские организации обласки по инициативе комсомольских организаций Ветлужского и Богородского районов организовали сдачу зерна и овощей государству комсомольско-молодежными красными обозами.

Бюро обкома ВЛКСМ одобрило инициативу комсомольских организаций и постановило провести в период с 30 августа по 6 сентября с. г. неделю красных комсомольско-молодежных обозов, посвященную XXVIII Международному Юношескому Дню.

В соответствии с постановлением ВЛКСМ о проведении в районе в период с 30 августа по 6 сентября с. г. недели комсомольско-молодежных красных обозов по сдаче зерна и овощей государству, посвященной XXVIII Международному Юношескому Дню. Обязать начальников политотделов МТС и совхоза, первичные парторганизации оказывать комсомольским организациям всемерную помощь в подготовке и проведении недели комсомольско-молодежных красных обозов, обеспечив за этот период досрочную сдачу основного количества зерна и овощей колхозами и совхозами; мобилизовать на активное участие в подготовке и организации красных обозов не только комсомольцев и молодежь, но и всех колхозников.



